Compito 1

1 Quale elemento pud modificare il verbo ({R1&) nella frase cinese?

a. Particella aspettuale (Z)Z%E013])
b. Classificatore (ZX&1a)
c. Avverbio (8lid)

2 Quale tipo di parola (1725) NON ¢ presente in cinese?

a. Nome
b. Verbo
c. Articolo

3 Le parole del cinese moderno sono

a. Soprattutto monosillabiche
b. Soprattutto bisillabiche
c. Soprattutto polisillabiche

4 Lo PUE 7K F1a1IC 51 T 55 2 K4 quante parole in tutto comprende?
a. Quasi 9000

b. Quasi 3000
¢. Quasi 5000

5. Nella lingua cinese quali segni di punteggiatura sono diversi dalla lingua italiana?
a . ..

b.

C. ) N ~

6. A cosa serve lo studio dei radicali?

a. A cercare le parole sul dizionario.
b. A scrivere bene al computer.
c. A imparare la direzione dei tratti.

J

. Quali sono i /<45 di YFE?

a. B, faF. RE. B, FiE BIE
b. FHE L, &30, /IR, R R A AT
c. MBI, @30, MEE FH TEH. Bk .



8. Quale sillaba cambia tono in base alle sillabe successive?
a.yi

b. ma
c. le

9. Nella lezione di ascolto, gli studenti:
a. devono comprendere e ripetere

b. devono comprendere e rispondere alle domande
c. devono comprendere e tradurre

10. Statuto Sapienza Universita di Roma: Il Rettore € il Legale Rappresentante dell’Universita:
no

Si

c. Soltanto per il primo anno

F. to La Commissione



Compito 2

1 Quale elemento pud modificare il nome (€ i%) nella frase cinese?

a. Aggettivo (FIZZ&1A)
b. Particella finale (GBSE01E)

c. Complemento verbale (¥ME)

2 Nella parolaf% ¥, “¥7 &

a. Suffisso f5 %%
b. prefisso ATZE

c. radice A/l

3 Le parole del cinese moderno (B ALV 1E A7) sono

a. Soprattutto composti, come &}
b. Soprattutto derivati, come ¥
c. Soprattutto parole raddoppiate, {54

4 Quale tipo di esercizi NON ¢ compresa nella certificazione HSK finora in uso?

a. Ascolto
b. Traduzione
c. Riempimento

5 Scegli I'unica affermazione giusta.

. T e il sono due particelle aspettuali.
. T e i sono due particelle modali.
. T e it sono due particelle strutturali.

o o

6 Nel carattere /) :

. Si scrive prima la parte a sinistra.
. Si scrive prima la parte a destra.
. Si scrive prima la parte al centro.

o o

<

. Quali sono i sette stili calligrafici?

LB, f5E. RE. B B R

o



b. FIE S, &30, /Mg, #&B, B B 47
c. MBI, &30, /N KA A, iR, &E
8. Cosa succede se si incontrano due terzi toni?
a. il primo dei due diventa secondo.
b. il primo dei due diventa quarto.
c. il secondo diventa atono.
9. L'uso del pinyin nei libri di testo e presente:
a. soprattutto per il livello elementare.

b. perillivello elementare e intermedio.
c. per tuttii livelli.

10. Statuto Sapienza Universita di Roma: Il Rettore € il Legale Rappresentante dell’Universita:
no

b. si
c. Soltanto per il primo anno

F. to La Commissione



Compito 3

1 Quale elemento pud diventare il complemento di grado (£ #M&)?

a. Aggettivo (FFZ&IH)
b. Numerale (#{=)
c. Nome (&id)

2 Nel sintagma verbale (31717 2) cinese NON ci sono?
a. Particelle aspettuali
b. Complementi verbali Z/)ir] %M

c. Tempo in cui avviene 1’azione

3 Quale delle tre parole & un composto & & 1i?

a. A
b. BT
c. l@um

4 La certificazione HSK (livello 6) finora in uso quanti caratteri in tutto comprendeva?

a. 3000
b. 6000
c. 5000

5. Quale di questi tre argomenti dovrebbe essere insegnato prima della frase con % (#25°41)?

a. Predicato aggettivale.
b. Forma comparativa.
c. Complemento di risultato.

6. Il carattere =F & uno:

==

a. JB T
b. 5T
c. BT

7. Quali sono le particelle strutturali?

a. 7,4,
b. &, %k,



C. 09,43, 3

o0

. Quale sillaba cambia tono in base alle sillabe successive?

. ying
.bu
c. le

o

.Inuna ZE & 1R:

\O

o

. gli studenti esercitano produzione e ricezione scritta e orale.
. gli studenti esercitano solo 1’ascolto.
. gli studenti esercitano solo la scrittura e 1’ascolto.

o o

10. Statuto Sapienza Universita di Roma: Il Rettore € il Legale Rappresentante dell’Universita:
a. no

b. si

c. Soltanto per il primo anno

F. to La Commissione



